一张50年前的奖状

阅读提示

1968年,我被评为连里的"五好战士",细心的妻子把这张珍贵的奖状完好保存了 50年,无论是工作调动还是搬家,她都把这张奖状视为珍宝。

老夫皇老妻

早些时候,我们夫妇俩搬进了一套近200平方米的新房,安置好新家后,正忙着整理家务的妻子笑着对我说:"老头子,你日夜念叨的那张'五好战士'奖状,我找到了。"

此时此刻,我的心情是 何等激动和高兴啊!

我记得那是 1961 年秋 天,16岁的我正在县一中读 初三,那时家里人口多,只有 父亲一个劳动力,没有多余 收入,一家人缺衣少食。一 天,本村的一位堂兄吕应善 从福建建阳回来探亲, 父亲 决定让我随堂兄远赴千里之 外的闽北打工。我只得辍学, 在堂兄的推荐下,参加了养 路工作,一干就是四年。1962 年工改时, 我成了一名正式 的二级养路工。20岁那年冬 天,适逢征兵工作开始,我报 了名,经体检、政审合格后, 应征人伍。保卫祖国,无上光 荣! 1967年元旦,我兴奋地穿 上了绿色的军装,成为一名 解放军战士,感到无比自豪, 终于实现了我的"军旅梦"!

刚参加工作时,父亲曾



语重心长地对我说:没有共 产党就没有新中国, 无论走 到哪里,都要听党的话,干任 何工作都必须不怕苦和累, 刻苦学习、积极上进、争取进 步。父亲的一席话,我永不忘 记,刻在心里。当新兵时,父 亲的话又一次涌上心头,我 从内心认识到: 部队是一个 革命的大熔炉, 在那么好的 条件下,那么好的环境里,我 要时刻严格要求自己,珍惜 时间,万不能虚度年华。自从 军第一天起,无论是排队列、 出操、站岗、参加围海造田劳 动还是军事训练, 我总是虚 心向老战士学习,勤奋工作、 团结同志、乐于助人,广泛结

交五湖四海的朋友,每天晚间点名时,我常受到表扬。在部队的悉心培养下,一年后评选年终先进时,我被评为连里的"五好战十"。

我感到无比高兴和无上光荣。1968年初,我寄回了奖状向父老乡亲报喜。

细心的妻子把这张珍贵的 奖状完好保存了 50 年。无论是 工作调动还是搬家,她都把这 张奖状视为珍宝。当年,孩子们 放假时,她都会小心翼翼地把 这张奖状拿给他们看,当作好 教材,勉励他们好好学习、争取 考上好大学,为国家建设作出 贡献!

(缙云 吕本金 74岁)

孝顺儿媳助力公公黄昏恋

在山东省滨州市胜利油 田滨南社区胜滨小区,很多 人都知道梅兰兰是个孝敬 儿媳妇。说起她,居民们都 要夸上几句,说她体谅老 人,是个懂得老人想法的好 儿媳。

十多年前,梅兰兰的婆婆因病去世,公公仿佛失去了生活的重心,心里是难言的孤独和寂寞。

梅兰兰看在眼里,就和丈夫商量着,回家和公公司是,其他晚辈谁有空公就轮换着回家陪伴公公追就轮换着回家陪伴公公。梅兰兰很细心,知道老老喜欢吃的饭菜,更懂得老人的喜好。没有事的时候,家人也会摆上棋盘,然上人下心。

但白天年轻人都工作忙碌,老人独自在家,仍是郁郁寡欢。梅兰兰琢磨,儿女再孝敬,这种亲情永远也无法替代那种朝夕陪伴、心心相印的夫妻情感。于是她和公公坐下来进行了一次长谈,希望公公能从失去老伴的痛苦中及早地走出来,重新开始新的生活。

老人听了儿媳妇的话,说 可以考虑,只要有合适的,愿 意再找到自己晚年的另一半。

征得老人同意后,梅兰 兰开始到处张罗,托朋友、同 学给公公物色合适的老伴。 功夫不负有心人,终于给老 人物色到一个年龄相当、为 人善良的老人。

物色到合适人选后,梅 兰兰特意为公公买了新衣



裳,约会前为老人打扮了一下, 并且提了不少建议。就这样,两 个同样失去老伴的老人经过一 段时间的接触交流后,都感觉 很满意。在梅兰兰的撮合下,两 个老人结为连理,开启了他们 新的生活历程。

老人结婚后,梅兰兰又回 到了自己家。看着又重新回到 老人脸上的笑容,儿女们终于 放心了。

(据《中国石油报》)



丽水

韵曲 苏秦当眼生成成秀祥留遗世家文文章和诗迹上乡明态成为中宝人态,成为中宝 丛第 列 题

(市区 常青 75岁)

雨后游园

府新小闲心目且凡城霁径亭怡断道尘节日声曲瞻送蓬胜的喉袋悠蕊舟美寒。,。,。,。,。,。,。,。,。,。,。,。,。,。,。,。,。,。

(遂昌 刘为民 64岁)

"改革先锋"赞

(市区 包聪法 76岁)

经世儿态言...

(市区 徐龙年 75岁)

您的经世感言,我们来刊登,欢迎投稿。来稿寄:丽水市中山街北126号丽水日报报业传媒集团704办公室处州晚报编辑部桑榆情版收;电子邮箱:C215166610@163.

 com_{\circ}